
Notulen BOL Groot 10-12-2024 

Aanwezig: Steven Schneemann, Maarten Brinkman, Wim Ahlrichs, Simone Paauw, Ewold 

Gussenhoven, Christien Bolt, Marije Okhuijsen, Wilbert van Dam (gast), Abel Perdon, Sijmen 

Wesselingh, Jeroen Ouwerkerk, Alfred Kleijn, later aangesloten: Jan-Berno van Lochem 

Mededeling: 

Ewold: Op Koppelsteede is het Chris Verlaan huis afgebroken bij het winkeltje. Vreemd dat 

dat niet gecommuniceerd is. Bij wie moeten we daarvoor zijn? Utrecht Natuurlijk of 

gemeente? Dit huis was ter nagedachtenis aan Chris Verlaan, omdat hij veel heeft gedaan 

voor Lunetten. Vervelend dat dit niet gecommuniceerd is van tevoren. 

Sijmen: Fietspad langs Inundatiekanaal heeft nu stippellijnen 

Jeroen: Kan nog langer blijven in de wijk. 

Wilbert van Dam over Ideewijzer: 

Betrokken bij verschillende sociaal maatschappelijke projecten in Utrecht. Wij 3.0, 

Tussenvoorziening, Voorjestad, Stut theater Overvecht, wijkkrant Oost en wijkcoöperatie 

Oost. Deels betaald, deels vrijwillig. Awesome Utrecht: 20 inwoners van Utrecht die 20 euro 

per maand betalen om Utrecht leuker, duurzamer, groener te maken. Je kunt een idee 

pitchen en de winnaar krijgt 1000 euro mee om idee te realiseren. Als idee gerealiseerd is 

terugkomen om te vertellen. Gerealiseerde ideeën: Peace Now poster, het planetenstelsel, 

Grote U op Neude, tijdens Corona maaltijden, muziekstudio voor mensen met mentale 

beperkingen. (https://awesomeutrecht.nl/) 

Waarom bij BOL groot: fondsen vereisen veel formulieren, aan de andere kant hebben 

mensen veel ideeën. Helaas zijn er veel drempels tussen de fondsen en de ideeën van 

mensen. Hoe kunnen we helpen de ideeën verzamelen en realiseren. Met initiatievenfonds 

overlegd. Fondsen zijn lastig te vinden. Wat als we fondsen in wijk zetten? Dan kun je daar 

met je idee naartoe en pas daarna samen formulieren invullen. In Lunetten is de pilot. Hoe 

mensen op bepaalde dag bij experts ontvangen? Formulieren niet aan voorkant. 

Hoe werkt het: Fondsen op 1 plek en dan kunnen ze de ideeën samen realiseren. Expertise 

vanuit verschillende branches: sport, natuur, evenementen, etc. bij elkaar. Mensen worden 

begeleid: op papier zetten, scherper krijgen en doorsturen naar fonds. Dat duurt 1 maand. 

Mensen moeten fysiek naar de plek toe komen, zodat ze leren hoe het werkt en je komt 

langs experts. Kan wel online, maar toch graag op de dag zelf langskomen en 1 week nazorg. 

Geen garantie op toekenning, maar drempels worden wel lager. En kleine initiatieven met 

kleine potjes van 250 euro gesteund. Na 1 maand is de pilot over. Doel is dat mensen die 

hun ideeën kwijt willen daar een positief gevoel aan over houden. En dat er een aantal 

ideeën uitgewerkt gaat worden.  

https://awesomeutrecht.nl/


Startdatum: Q1 of april. Wat is een goede dag voor mensen in Lunetten en wanneer is er 

een locatie beschikbaar? Liefst in Musketon 

Welke fondsen verwachten we: Initiatievenfonds, ondernemersfonds, KF Heinfonds, VSB 

fonds, Oranjefonds, Stimuleringsfonds van Rabobank en zoveel mogelijk andere fondsen uit 

regio. 

Op deze dag zelf met Ideewijzer zitten met kop koffie of thee en dan idee voorbereiden voor 

aanbieding aan meest geschikte fondsen. 

Hoe worden groepen bewoners benaderd die aan randen zitten van samenleving, 

bijvoorbeeld mensen uit Polen of Syrië. -> Er is budget om mensen te bereiken. 

Gegevens om contact op te nemen: Via Simone (ideeën naar info@bollunetten.nl) 

Welke vergoeding ontvangen de mensen achter ideewijzer: kleine vergoeding, omdat er heel 

veel uren vrijwillig in zitten. Geen commerciële ambitie. 

Evaluatie met o.a. initiatievenfonds: het aantal ingediende ideeën bekijken, toegekende 

ideeën bekijken. Daarna bij andere wijk testen. 2x per jaar. Hopelijk schaalbaar en naar 

andere steden (VoorJeBuurt).  

Informatieavond tussen de rails 

Reactie van Sijmen. Er is al besloten dat de tijdelijke woningen er komen. De vraag is nu hoe 

aansluiten op Lunetten? 

Vragen of aanvullingen: 

Hoe zit het met de boerderij? -> blijft bestaan 

Hoe zit het met duurzaamheid als het maar 10 jaar blijft staan? -> Infrastructuur wordt 

gebouwd met idee dat erna hoogbouw komt en groter station. 

Toegang via Koningsweg. Fietspaden gaan gebruikt worden door auto’s. Er komt een weg 

voor verhuizen en bezorgers. Grindpaadje gaat omgezet worden naar een weg. Zorg blijft. 

Mag het wel dat auto’s verboden worden? Huur gaat via Woningnet, dus zou kunnen dat er 

mensen met beperking die afhankelijk zijn van auto wel komen wonen. 

Inspraak is niet mogelijk, wel kunnen tot eind dit jaar aandachtspunten worden 

doorgegeven. 

Discussie over of het gebied Tussen de Rails niet bij wijk Lunetten getrokken zou moeten 

worden. Vanwege gebruik van faciliteiten in Lunetten (Musketon, huisartsen, winkels, etc.) 

Steven stuurt contactgegevens naar Christien voor indienen van door Sijmen opgestelde 

aandachtspunten. 

  



Bijeenkomst Hart van Lunetten 

Marije, Jeroen, Maaike en Wim waren erbij. Vervolg van 16 april. Wat samendoen over 

organisaties heen. Werd nu vooral door wijkcoöperatie gedaan, de wens is uitgesproken met 

BOL meer bij te dragen bij de organisatie. 

Onderwerpen: 

Hoe verbeteren we Lunetten.nl 

Groen initiatieven bundelen 

Organiseren 50 jaar Lunetten vieren in 2027 (Martin van Lijf, Farah van Flex, Martin Kind, 

Maarten Brinkman, Wim Ahlrichs, Simone Paauw). Bij 40 jaar was Salwega betrokken. Korte 

viering, maar ook duurzamere langere initiatieven. Activiteiten van Pieter van der Zouwen, 

die kaarten heeft van boerderijen en particuliere huizen van wat er stond. 

Hoe jongeren meer betrekken in de wijk bij verschillende initiatieven, of hoe leg je contact 

met jongeren. Hoe zorg je dat initiatieven die door ouderen hun initiatieven doorgeven aan 

volgende generatie? Maarten van Grounded en young professionals, heeft veel ervaring. 

Vrijwilligerscentrale: voor Lunetten met jongerenpanel die nadenken voor JongLunetten 

Jongeren is een brede groep: 16-25, maar kan ook ouder en jonger zijn. 

Werkgroepen terugkoppeling 

Veiligheid (Maarten): 19 november met Alfred, Abel en Maarten op het wijkbureau om te 

praten met Jeroen van der Linden over veiligheid in de wijk. Eerst stand van zaken n.a.v. 

cijfers: woninginbraak, autokraken, fietsendiefstallen. Cijfers niet gestegen, wijkt niet af van 

andere delen van de stad. Woninginbraak is drastisch gedaald. Komt volgens politie doordat 

phishing veel interessanter is geworden. Drugscriminaliteit is niet opvallend afwijkend in 

Lunetten. Winkelcentrum is betrekkelijk rustig, voorlopig tot april mobiele camera’s. Er zijn 

er maar een beperkt aantal voor Utrecht. Bewaken of registreren? Bewaken op basis van 

meldingen. De winkeliersvereniging heeft een nieuwe voorzitter: Petra Wammes. Ze is ook 

bij het Smaragdplein actief. Tot en met april houdt zij zich bezig met het keurmerk veilig 

ondernemen. Daarna gaat zij ook verder in andere rol. Idee om Petra uit te nodigen voor een 

bijeenkomst. 

Is er gesproken over voorkomen van overlast: plek voor mensen om zich te verschonen 

o.i.d.? Mensen willen soms niet geholpen worden. Kan Lister iets betekenen. 

(Oost-)Europeanen hebben geen recht op zorg. Hoe kunnen we wel iets doen? Bed, bad, 

brood gaat weg. Budget voor onverzekerden wordt gehalveerd: dus mensen moeten naar 

eigen land terug. In plan 2040 van de gemeente is er wel iets over geschreven. 4-5 

welzijnsclubs zetten zich ervoor in. Kunnen we die uitnodigen? Barcas, Lister. Code rood: 

plan indienen, in Lunetten zorgen wij voor elkaar. De overlast is vooral de vervuiling. Er zit 

frictie tussen verschillende groepen daklozen.  



Verkeersveiligheid: er komt een schouw: met groter gezelschap door wijk om 

verkeersonveilige plekken te identificeren. Er is een mini-enquête gemaakt en rondgestuurd. 

Feedback? Nog niet gegeven. Gesprek met gebiedsmanager afwachten en dan enquête 

afnemen. Berry Werkman, gebiedsmanager Zuid, komt zich op de volgende BOL groot 

bijeenkomst van 21 januari voorstellen. 

Gemeente is afhankelijk van aantal meldingen. Via nieuwe app Zo Gemeld. Dit wordt 

gedeeld via prikbord. 

Lunetten.nl 

Meer informatie over welke overleggen er zijn en korte verslagen ervan. 

Jan Berno: wat kan beter op lunetten.nl? 

Er zijn 2 onderdelen: Projecten en Thema’s. 

Projecten module: de grotere projecten met documenten etc. om een mooi overzicht te 

maken. Nu bijvoorbeeld jaarcursus theater. Dat zou je bijvoorbeeld kunnen aanvullen met 

projecten als nieuwbouw Brennerbaan en Tussen de rails, zodat je het daar kunt volgen. 

Voor ieder project is iemand nodig, die dat wil beheren. 

Je kunt berichten bijplaatsen. Alle leden van lunetten.nl kunnen iets plaatsen.  

Thema’s: nu corona, groen, warm lunetten. Hier ook thema’s toevoegen die in BOL groot 

terugkomen. En muziek en creatieve mensen (schrijvers). Ook hiervoor per thema mensen 

die dit op zich willen nemen om bijvoorbeeld bandjes, schrijvers, fotografen te vragen zich 

aan te melden om erop te komen te staan. 

Vrijwilligerswerk meer prominent erop om vacatures makkelijker te kunnen delen met 

elkaar.  

18 organisaties hebben zich ingeschreven voor vrijwilligers app groep.  

Groen: 

Hoe staat het met groen ontwikkelplan? John zou contact opnemen met Abel. John is druk, 

maar er zijn nog 2 anderen. Eerst bij elkaar komen: wat is de structuur, takenpakket. 

Christien vraagt na.  

Sociaal: 

8 November was er een bijeenkomst. De kerngroep van het BOL heeft het gehad over het 

organiseren van een Iftar in de wijk. In het netwerk wordt hierop heel positief gereageerd. 

Jeroen, Simone en groepje prikken datum om hierover te praten. Idee is om te helpen bij het 

organiseren van een Iftar gedragen door wijkbewoners voor de wijk om culturen bij elkaar te 

brengen. 

 



OV:  

Geen nieuwe ontwikkelingen. 

Huurdersbelangen: 

7 Maart nieuwe bijeenkomst. In december posters en flyers maken. 

Experts erbij vragen. Huurverhoging als onderwerp. Eventueel politieke partijen uitnodigen.  

Woningcorporatie is in contact met mensen die bewonerscommissie zouden willen 

oprichten. Die groep groeit iets. Groen wordt onderhouden. Successen neerzetten. Woonin 

heeft nieuwe wijkbeheerder Maarten.  

W.v.t.t.k. 

Panden met eigenaren en huurders en VVE. Besluitvorming van VVE’s speelt heel erg.  


